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Kleine Anfrage 3473 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Andreas Keith   AfD 
 
 
Köln: Massenschlägerei nach Fußballspiel – Was sind die Fakten? 
 
 
Am Samstagabend, den 3. Februar 2024, kam es im Kölner Stadtteil Bickendorf zu einer 
Auseinandersetzung zwischen gewalttätigen Anhängern aus der Fußballszene, wobei 
mehrere Beteiligte verletzt wurden. Nach dem Bundesligaspiel des 1. FC Köln gegen Eintracht 
Frankfurt wählten Passanten gegen 20.30 Uhr den Notruf, da sich an der Venloer Straße/Ecke 
Äußere Kanalstraße eine Schlägerei mit etwa 100 Beteiligten zutrug.1 
 
Beim Eintreffen der Einsatzkräfte flüchteten die mutmaßlichen Straftäter in diverse 
Richtungen. Viele seien in Richtung eines beliebten Kölner Szenetreffpunkts an der 
Vogelsanger Straße geflüchtet. Die von Zeugen als Anhänger des Vereins Eintracht Frankfurt 
identifizierten Beteiligten wurden nicht von der Polizei gefasst. Nach Rücksprache mit der 
Kölner Staatsanwaltschaft sperrten die Einsatzkräfte das Umfeld des Treffpunkts an der 
Vogelsanger Straße weiträumig ab und fanden im Gebäude mehr als 30 Personen auf, von 
denen mehrere Verletzungen aufwiesen. Diese konnten, nachdem ihre Personalien 
aufgenommen wurden, den Bereich verlassen. Nun werden Ermittlungen wegen 
Landesfriedensbruch und gefährlicher Körperverletzung geführt.2 

 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tatverdächtige, Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie oft kam es seit 2015 bis heute pro Jahr in NRW zu gewalttätigen 

Auseinandersetzungen zwischen Fangruppen aus der Fußballszene? (Bitte nach Ort, 
Vereinszugehörigkeit der Fangruppe, Anzahl der Beteiligten und Anzahl der Verletzten 
aufschlüsseln.) 

 
3. Wie oft kam es seit 2015 bis heute pro Jahr zu Straftaten, die in Verbindung zu einem 

Fußballspiel standen und speziell von Fans des 1. FC Köln begangen wurden? (Bitte 
nach Ort, Straftatbeständen und Anzahl der Beteiligten aufschlüsseln.) 

                                                
1 https://www.presseportal.de/blaulicht/pm/12415/5706425. 
2 Ebenda. 
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4. Bei wie vielen der in Frage 2 erfragten Vorfälle kam es zu Beschädigungen von 

öffentlichem oder privatem Eigentum? (Bitte nach Jahr, Ort, entstandenem Schaden, 
Anzahl der Täter sowie Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität 
aufschlüsseln und bei Deutschen eine Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
5. Bei wie vielen der in Frage 3 erfragten Vorfälle kam es zu Beschädigungen von 

öffentlichem oder privatem Eigentum? (Bitte nach Jahr, Ort, entstandenem Schaden, 
Anzahl der Täter sowie Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität 
aufschlüsseln und bei Deutschen eine Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
 

 
 
Markus Wagner       
Andreas Keith 
 


